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ITravaux dirigés N°4:
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Exercice 1: Ecrire sous forme algébrique (cartésienne) les nombres complexes suivants:
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Exercice 2:

1)- Mettre sous forme trigonométrique les nombres complexes suivants: z; =3 +3i 2z = —1 —iV/3 23 = —2

3t z4 = —2

. . LT
2)- Mettre sous forme exponentielle les nombres complexes suivants: z1 =3 —3i 20 =+3—14 2122 24 =—8 exp(zg)

Exercice 3:
1). Déterminer les nombres complexes z vérifiant: (1 +4)z — 1+ ¢ = 0. Préciser le complexe:

71—i+1—2i
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2). Déterminer les nombres complexes z tels que: 22 = 2 + 24/2i. Puis, déterminer les nombres complexes z tels que:

2
22—1—\/52—%1':0.

3). Déterminer les nombres complexes z tels que: z? = 2 — 4i. Puis, déterminer les nombres complexes z tels que:

224+ V22 +i=0.

Exercice 4:

1)- w est un nombre complexe différent de 1 mais de module 1. Montrer que 1’équation d’inconnue z tel que:

zZ+1
z—1

a une solution que l'on calculera, puis montrer que cette équation est un nombre réel.
2)-Déterminer un nombre complexe z tel que: 1—z|=|1+i—2| =2+
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Solution du Devoir: (02 points)

1. f est paire car c'est le produit de deux fonctions impaires. On peut donc se restreindre a étudier f
sur |0, +o0].
2. Onposey=1/z_Alors

sinh(y) B sinh(y) — sinh(0)
v y—0 '

fl=) =
Lorsque T tend vers +00, ¥ tend vers 0, et cette quantité tend vers la dérivée de sinh en 0, cest-a-dire
cosh(0) =1
La limite en —oo s'obtient par parité. Enfin, en 0" on a toujours en posant y = 1/x

sinh(y) e¥ eV

v 2y 2%

flz) =

Par croissance comparée, Ey,‘{y —+ +00 lorsque ¥ —+ +00, alors que € "’f'y —+ 0 (ce n'est pas une
forme indéterminée). On en déduit que lim, ¢ f(z) = +o0.

3. festdérivable sur B® car z +» 1/ est dérivable sur R et y +— sinh(y) est dérivable sur B La
dérivée, obtenue par la formule de dérivation d'une composée, vaut -

f'(z) =sinh(1/z) + z % ;—?1 % cosh(1/z) = cosh(1/z)(tanh(1/z) — 1/z).

4. On commence par étudier la fonction auxiliaire g(y) = tanh(y) — y. Elle dérivable sur |0, +o0l, et
sa dérivée vaut

g'(y) = (1~ tanh’(y)) — 1=~ tanh’(y) < 0.

g st donc décroissante sur [0, +oo[, et puisque g(0) =0, on en déduit que g(y) < y pour tout y = 0.
on en déduit que f' est négative sur ]0,+DO?, et donc que f est décroissante sur cet intervalle. On
vous laisse tracer le tableau de variations et la courbe.
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